

# 习近平向全球文明对话部长级会议致贺信

5版

# 汇聚青春力量 唱响友好乐章

三坊七巷  
烟台山

## 坊巷洋楼共赴歌约 外国青少年快闪演绎跨国情缘

本报讯(记者 赖志昌 阮冠达)

2025年“鼓岭缘”中美青少年合唱周系列活动热度持续攀升,昨晚,美国青少年合唱团的快闪表演相续在三坊七巷、烟台山精彩上演。团员们以嘹亮歌声与真挚表演传递美好愿景,为中美文化交流架起一座灵动的桥梁。

华灯初上,三坊七巷的坊巷间漫透着古雅气息。昨晚8时许,光绿玲台的灯光次第亮起,舞蹈《坊巷烛红》率先登场,舞者们身着雅致服饰从坊巷深处款款走出,水袖轻扬间演绎出传统中国舞的柔美与深情。随后,美国塔科马林中学、体育中学以及香港培基中学合唱团的成员,迈着轻快的步伐从人群中聚拢,在舞台中央齐声唱响《We Are The World》,流畅婉转的歌声如清泉流淌,让在场观众沉醉其中。曲终时,掌声如潮水般涌起。“这表演让人过目难忘,我的心一直怦怦跳,太震撼了。”现场观众林女士难掩激动之情。

演出结束后,合唱团成员们还探访了三坊七巷的水榭戏台、小黄楼等

标志性景点,在飞檐翘角与雕梁画栋间,细心领略福州古厝的人文魅力,深刻感受闽都文化的深厚底蕴。

夜幕下的烟台山,雨后的空气带着草木与泥土的芬芳,格外清新。亭下路合前路口的天桥下这素来是音乐爱好者聚集的角落,正酝酿着一场惊喜。市民们忽然发现,一群外国青少年列队登上台阶。他们有的穿着休闲装,有的穿着印有“歌唱和平”LOGO的黄色T恤,手中紧握着歌词单。来自美国百翰精合唱团的团员们以一场别出心裁的快闪,为来往市民送上特别的视听盛宴。

枝繁叶茂的百年柳杉宛如时光见证者。百年前,中外孩童在此共度欢乐时光——他们不分肤色,不同国籍,在林间追逐,在树下欢笑,结下深厚的友谊。百年后,在同一棵柳杉下,中美青少年共绘一幅画,同唱一首歌,将友谊与和平的种子再次播撒在林间回荡,成为鼓岭上最动人的乐章。

团员们还参观了美国领事馆旧址、石厝教堂、乐群楼,在历史建筑中探寻过往故事,了解美国领事馆的变迁。他们还体验了串珠手链、拼豆画等独具特色的DIY手工活动,在实践中感受中国传统手工艺的乐趣。

“虽然歌词听不太懂,但

2025  
鼓岭

## 中美青少年共绘 《鼓岭缘·和平之约》

本报讯(记者 王光慧)鼓岭柳杉林间,和风吹拂,歌声悠扬。7月10日下午,参加2025年“鼓岭缘”中美青少年合唱周系列活动的26名中美青少年登上福州鼓岭,携手共绘《鼓岭缘·和平之约》画卷。

在柳杉王公园,中美青少年共同为20米长卷填色。画卷以“和平之约”为主题,巧妙融合福州烟台山、三坊七巷与北京长城、天坛等标志性元素,以茉莉花、月季等市花衔接,生动勾勒出文化交融的瑰丽画卷。画作完成后,两国青少年共同加盖“和平之约”印章,不仅为画作增添特别的意义,更象征着中美青少年对和平的共同承诺。

合唱环节,在小提琴悠扬的伴奏中,中美青少年用中英双语合唱呼唤和平的经典歌曲《Imagine》,共同憧憬和平世界的旋律在林间回荡,成为鼓岭上最动人的乐章。

枝繁叶茂的百年柳杉宛如时光见证者。百年前,中外孩童在此共度欢乐时光——他们不分肤色,不同国籍,在林间追逐,在树下欢笑,结下深厚的友谊。百年后,在同一棵柳杉下,中美青少年共绘一幅画,同唱一首歌,将友谊与和平的种子再次播撒在林间回荡,成为鼓岭上最动人的乐章。

作为2025年“鼓岭缘”中美青少年合唱周的特色活动,此次共绘与参访不仅让中美青少年沉浸式感受鼓岭的自然与人文魅力,更借助艺术创作与文化体验,将“以史为鉴,珍视和平”的价值观深植心间。青春的画笔与歌声,如同源源不断的溪流,为世界的和平与发展注入青春力量。

撒在这片充满灵性的山林,期待着它们生根发芽,茁壮成长。

“我们虽然来自不同的国家,但通过美术和音乐,我们找到了连接彼此的方式。”来自南卫理公会大学的泰勒·亨德里克斯分享了她的感受,“大家年纪相仿,或许正在经历类似的成长,我们的心是贴近的。”

“今天真的很难忘。”福州十六中毓英合唱团的胡子墨同学开心地说,“能和美国的小伙伴一起画画,唱歌,是特别美好的事情。我们有相似的兴趣和爱好,通过歌声,我也认识了很多新朋友,希望我们的友谊就像千柳杉生不息。”

活动结束后,中美青少年一同漫步,参观万国公益社等历史建筑,在探寻中重温百年“鼓岭情缘”,感受中美民间友好传统。

合唱环节,在小提琴悠扬的伴奏中,中美青少年用中英双语合唱呼唤和平的经典歌曲《Imagine》,共同憧憬和平世界的旋律在林间回荡,成为鼓岭上最动人的乐章。

枝繁叶茂的百年柳杉宛如时光见证者。百年前,中外孩童在此共度欢乐时光——他们不分肤色,不同国籍,在林间追逐,在树下欢笑,结下深厚的友谊。百年后,在同一棵柳杉下,中美青少年共绘一幅画,同唱一首歌,将友谊与和平的种子再次播撒在林间回荡,成为鼓岭上最动人的乐章。

作为2025年“鼓岭缘”中美青少年合唱周的特色活动,此次共绘与参访不仅让中美青少年沉浸式感受鼓岭的自然与人文魅力,更借助艺术创作与文化体验,将“以史为鉴,珍视和平”的价值观深植心间。青春的画笔与歌声,如同源源不断的溪流,为世界的和平与发展注入青春力量。

## 张庆伟出席2025年“鼓岭缘”中美青少年合唱周开幕式

本报讯(新华社记者 李慧颖 福建日报记者 周琳) 7月10日,2025年“鼓岭缘”中美青少年合唱周在福州开幕。

全国人大常委会副委员长张庆伟出席并作主旨演讲。

省委副书记、省长赵龙主持开幕式。省委副书记、福州市委书记郭宁宁在开幕式上发布“鼓岭缘”中美青少年合唱周活动。

省领导周利群、王金福,市领导吴贤德、张忠、刘卓群、郑理、林涛、梁栋出席开幕式。“鼓岭之友”成员、美中航空遗产基金会代表、美国友城及友好人士代表,中美青少年合唱团成员等参加。

2025年“鼓岭缘”中美青少年合唱周在探寻中重温百年“鼓岭情缘”,感受中美民间友好传统。

省委书记、省人大常委会主任周祖翼在致辞中表示,鼓岭缘是中美人民友好往来的佳话。福建将深入贯彻习近平主席关于“鼓岭

缘”系列活动的贺信精神,进一步深化福建与美国地方民间交往特别是青少年交往,携手续写鼓岭故事情缘。

省领导周利群、王金福,市领导吴贤德、张忠、刘卓群、郑理、林涛、梁栋出席开幕式。“鼓岭之友”成员、美中航空遗产基金会代表、美国友城及友好人士代表,中美青少年合唱团成员等参加。

2025年“鼓岭缘”中美青少年合唱周由中国人民对外友好协会和福建省人民政府共同主办,主题为“歌唱和平”,中美两国近三十支青少年合唱团逾千人参加。

## 携手续写新时代“鼓岭故事” 让友谊之花结出更加丰硕的成果

郭宁宁与2025年“鼓岭缘”中美青少年合唱周嘉宾座谈交流

本报讯(记者 严金)7月10日,省委副书记、市委书记郭宁宁与2025年“鼓岭缘”中美青少年合唱周嘉宾座谈交流。全国对外友协副会长沈忻,中央外办有关司局领导,市领导郑理、梁栋,“鼓岭之友”成员,美中航空遗产基金会代表、美国友城及友好人士代表,中美青少年合唱团代表参加。

郭宁宁代表市委、市政府对各位嘉宾的到来表示欢迎,向大家长期以来对福州对外友好事业的关心支持表示感谢。她说,鼓岭故事是习近平主席亲自推动

中美民间友好交流的一段佳话,承载着中美人民跨越百年的真挚情谊。近年来,福州认真落实习近平主席关于“鼓岭缘”系列活动的重要贺信精神和未来5年邀请5万名美国青少年来华交流学习的重要倡议,持续拉紧中美青少年交流交往的纽带,厚植中

美民间友谊根基。我们将依托“鼓岭缘”系列活动,坚持线上线下联动,搭建更多促进民心相通的对话交流平台。希望大家与我们携手,进一步深化国际友城、友好学校等交流合作,带动更多美

国朋友特别是青少年来福建参访研学,为中美民间友好注入青春力量,让友谊之花结出更加丰硕的成果。

会上,“鼓岭之友”代表托马斯·海门微、塔科马市副市长琪雅拉·丹尼尔斯、犹他谷大学合唱团指挥柯立德、美中青少年学生交流协会会长庄汉杰先后发言,纷纷表示将继续发挥桥梁纽带作用,积极推动中美交流交往与务实合作,进一步加强互学互鉴、促进相知相亲,携手续写新时代“鼓岭故事”新篇章。

## 海峡国际会展中心 歌唱友谊 歌唱和平

### ——2025年“鼓岭缘”中美青少年合唱周开幕式侧记

本报记者 钱嘉宜

今夏,鼓岭清风再起,乘着歌声的翅膀,中美民间友好交流迎来新篇章。

10日上午9时,福州海峡国际会展中心二楼多功能厅座无虚席,鼓岭之友、美国友人、美方文艺界代表,美中航空遗产基金会负责人以及中美青少年合唱团成员近千人,迎来2025年“鼓岭缘”中美青少年合唱周启幕。

灯光暗下,巨幅山水画卷在大屏幕上徐徐展开,音乐艺术家们在欢呼声中登上舞台。唢呐、琵琶、二胡、古筝、中国鼓……悠扬的古乐、欢快的扇子舞热情欢迎远道而来的客人。

开幕式上,美国“鼓岭之友”代表、海门薇家族后人托马斯·海门微登台,深情讲述家族的鼓岭情缘,分享自己对友谊与和平的理解。

福州教育学院附属中学与美国塔科马市林肯中学是国际友好学校。2015年,5名福州教育学院附属中学学生赴美国,与林肯中学学生共同献唱。时隔十年,两校学子再次因鼓岭相会,我的人生历程和留下的精神财富,始终激励着我们。”回忆起老人到中国行医的经历,海门微说,相互尊重、希望与勇气等是当今世界需要的品质,“今天,中美两国人民面临着承担引领

世界的机遇与责任,让我们共同努力,真正做到相互了解,相互尊重,愿鼓岭情缘发扬光大,代代相传。”

友谊的火种历久弥新,传到新时代中美青年

的手中。美方青年代表塔科马市林肯中学学生伊莫安·蒂法加在同学们的欢呼声中登台。

“我正在林肯中学学习中文,非常荣幸与同

学们以及塔科马市学区近百名学生受邀访问中国。”他说,塔科马市与福州市建立友好城市关系30多年,我2024年7月来到中国,同年9月又与林肯中学和体育场中学学生一起来华交流,我们将继续通过音乐跨越文化差异。我相信,青少年同声歌唱能够传递和平的讯息。

福建省人民对外友好协会与美中青少年学生交流协会签署建立友好合作关系备忘录;福州3所学校与美中学校签署“飞虎队友谊学校”合作协议备忘录;“鼓岭缘 Bond with Kuliang”小红书中英文账号正式上线,截至发稿前已发布11条内容,包括福州城市推介、鼓岭之友宣传鼓岭故事,鼓岭英文名Kuliang由来等。

“忽得一日晴,换了人间,终见亲朋。梦萦丈量了岁月,谢天谢地恩人心……”活动尾声,福州十六中毓英合唱团和美国One Voice儿童合唱团合唱《鼓岭》。清澈的童声中,鼓岭情缘飘向充满希望的未来!



2025年“鼓岭缘”中美青少年合唱周开幕式现场。本报记者 林双伟摄



中美青少年在千年都穆前合影。本报记者 林双伟摄



以闽江两岸美景为背景,嘉宾合影留念。本报记者 原浩摄



中美青少年用英文合唱《Imagine》。本报记者 林双伟摄



美国友人在烟台山进行快闪表演。本报记者 池远摄



美国友人体验非遗项目。本报记者 池远摄



■编辑:刘子锐 美编:林若楠 传真:83762629 E-mail:fzrbfzrb@126.com  
■更多资讯详见福州新闻网www.fznews.com.cn 报纸热线83751111

扫码观看央视新闻联播《新闻联播》关注2025年“鼓岭缘”中美青少年合唱周在福州开幕视频。

扫码观看中美青少年共绘《鼓岭缘·和平之约》视频。